

市政协机关干部到贫困村结对帮扶 息县政协为濮公山公园建设献良策

省委组织部调研我市 非公企业党建工作

本报讯(李杏林 王陈祯)近日,省委组织部调研组莅临我市,就非公有制企业党建工作进行调研。

在市委组织部和浉河区委组织部有关负责同志的陪同下,调研组深入信阳市环宇针织服装公司,详细了解企业党建工作。

信阳市环宇针织服装公司下属3个党支部,现有党员54人。多年来,公司党总支以“加强组织建设、提高党员素质、促进企业发展”为目标,创新机制,实行党总支与生产经营班子双向进入、交叉任职,把党建工作作为企业发展的坚强政治保障和巨大精神动力,融入企业生产经营的各个环节。

当日,调研组还实地调研了金牛产业集聚区内的非公有制企业。

支部建在微信上

信阳师院开辟大学生党建工作新阵地

本报讯(朱四倍)网络在哪里,党建工作就覆盖到哪里。近日,信阳师院传媒学院在升级后的官方微信上建立了“微支部”,通过小平台让大理论和正能量走进学生的“朋友圈”。

“微支部”下设“微理论”、“微党课”、“微人物”三个板块,结合“两学一做”学习教育活动,将党章党规和习近平总书记系列重要讲话精神进行凝练集结形成“微理论”,将党员教师、学生的经验及心得体会变为音频视频资料形成“微党课”,将先进党员人物和学院优秀党员的事迹收集整理形成“微人物”,充分发挥先进典型的先锋模范作用。

“微支部”的建立,顺应了大学生阅读媒体化的学习生活新形势,开辟了大学生党建和思想政治教育的新阵地,探索出一条“互联网+党建+思想政治教育”的新路子,形成了线上线下互补、良性互动的党建工作新局面。

羊山新区纪委 “三个严查”转变作风

本报讯(周敬杰 田厚琴)今年以来,羊山新区纪委积极开展“三个严查”,切实促进作风转变,收到明显实效。

严查工作作风问题。对上班迟到早退、擅离职守、串岗闲聊、上网打游戏等与工作无关的事宜进行曝光,对管理或服务态度冷漠、作风粗暴、故意刁难、拖延不办、推诿扯皮、敷衍塞责、不及时审批上报等情况进行倒查整改,对工作人员上班迟到、早退等工作作风问题在全区范围内点名通报。

严查廉政政政问题。对政务公开不规范,违规设置办事程序,办事流程复杂,一窗受理制、首问负责制、限时办结制等制度执行不力、所办事项质量不高、差错较多的单位和工作人员进行效能问责,对单位和工作人员懒政怠政行为,下发《效能告诫书》,并写出书面检查。

严查为政不廉问题。拓宽举报渠道,通过纪检书记短信平台、24小时举报电话、微信、微博等渠道,对“吃、拿、卡、要”、乱收费、乱罚款、乱摊派、乱拉赞助,以权谋私、贪污受贿,不作为、乱作为等违纪违规行为进行查处和曝光。

正党风政风 建清廉信阳

本报讯(记者 张勇 马保群)为贯彻落实中央关于精准扶贫、精准脱贫的工作要求,日前,市政协机关干部深入帮扶村——罗山县尤店乡方湾村,走访贫困户,开展结对帮扶工作。

“家里几口人?”“有多少亩地?都种了些啥?”“生活来源靠什么?”……带着党的温暖、组织的重托,政协机关干部分别深入贫困户家里,与他们面对面交流,拉家常、聊农事、话发展,详细了解他们的家庭人口构成、主要收入来源、致贫原因、就业创业意愿和最盼解决的问题等情况,并认真做好相关记录,建立帮扶台账。同时还发放了结对帮扶联系卡,方便帮扶对象与帮扶人员的联系和沟通,以便更好更及时地解决帮扶对象在生

产生活中遇到的困难和问题。走访中,市政协机关干部表示,将结合了解到的基本情况,因地制宜,因户施策,与结对帮扶户一起理清发展思路,制定脱贫措施,帮助他们尽快改善生活条件、改变贫困面貌,对因病、因残致贫的帮扶户落实医疗救助扶持政策,对因缺乏劳动力致贫的帮扶户争取救助措施,对因学致贫的帮扶户落实国家教育扶持政策,对因缺乏资金技术致贫的帮扶户参加技能培训和给予创业指导,确保帮扶对象早日脱贫致富。

本报讯(段亮)日前,政协息县九届二十次常委会暨双月协商座谈会召开。围绕《河南省息县濮公山省级矿山公园规划(2016—

2030)》,该县政协主席、副主席、部分人大代表、政协委员、老干部、群众代表与县政府分管副县长、相关部门负责人集聚一堂,协商座谈,共谋良策。

濮公山省级矿山公园建设是息县2016年十大工程之一,拟建设总面积2.24平方公里,是一座以展示石灰岩矿开采遗迹景观为主体,以石灰岩采矿遗迹治理等环境更新、生态恢复手段展示为核心,融合濮公山“东南第一峰”、淮河等自然景观资源,息县“中华第一县”、古息国故城遗址等人文景观,刘邓大军强渡淮河等红色文化于一体的综合性矿山公园。

座谈会以问题为导向,政协委员逐人挨个发言。针对《规划》方案存在的瑕疵,委员们不避丑不护短,建言献策直奔主题。“规划要凸显濮公山独特的矿山地质地貌,更要突出息县本土特色文化,文化是我们的根!”毛秀梅委员认为,打造省级矿山公园,浓郁的本土文化特色是前提,一定要从规划上避免“千园一面”的尴尬。“要把公园建设放到息县城市总体规划中去全盘考虑。”作为常年联系濮公山区的包乡干部,刘伟刚委员建议抓住息县县城东扩南建和淮河治理这一机遇,走生态旅游之路,力求把矿山公园打造成息县人民的城南明珠。

“要增加科技元素,努力建成互动体验式矿山公园!”“要尽早做好公园控规和详规”……委员们轮番献策,与会政府部门负责人积极回应。应邀参加会议的县政府分管副县长认为,这是人民政协履职尽责的体现,也是一场政协委员与政府部门之间开门见山的坦诚对话。他要求有关部门要把每个委员的意见建议进行梳理,一一分解并认真落实。

据了解,“双月协商座谈会”是息县政协推出的一项创新性协商形式,通过邀请政协委员、专家学者、群众代表和有关人士座谈的方式,就全县经济社会发展中的重大问题和人民群众普遍关注的热点、难点问题,与县领导、有关部门负责人进行互动协商、双向沟通,为全县改革发展出谋划策、助力给力。



豫剧《陈蕃》观感

(七言歌行)

王道成

春雨朦胧润潢川,文化中心人头攒。
千名干部聚会展,集中观看戏《陈蕃》。
东汉末年有忧患,陵桂山民来谋反。
两千“暴徒”将被斩,朝中百官无人担。
“五落”之官叫陈蕃,临危受命忠义胆。
轻车简从入民间,黎民疾苦细查看,
贪官劣迹查周全,两千怨民释放完,
一身正气平民怨,果断决策除恶奸。
抗旨不尊将问斩,据理力争犯君颜。
临刑之前母见面,肺腑之言泪涟涟。
为民而死笑九泉,大义凛然撼动天!
公仆意识鸿鹄愿,引领核心价值观。
英明皇后赦刑前,将死之人得生还。
情节起伏命运转,官复原职正义显。
不忘初心冒死谏,终护奸党除民怨。
社稷稳定民康安,乱而不亡历史鉴。
抚今追昔令人叹,民族脊梁人皆赞。
推崇陈蕃树标杆,爱国情怀敢承担。
服务群众责任重,首问负责窗口前,
精简政务下放权,联审联控繁化简,
收费项目大幅减,高效便捷铭心间,
优质服务微笑脸,爱岗敬业勇往前。
人人效仿作贡献,中国梦梦定实现!

(注:全省优秀廉政戏剧《陈蕃》在潢川专场演出后,该县党员干部深受触动,畅谈感受,广抒胸臆,掀起了“观剧谈心得”热潮。潢川县行政服务中心党支部书记、主任王道成为此撰写了一首七言歌行体观感,抒发了自己的真情实感。)



今年以来,商城县委巡察机构对各乡镇进行农村集体“三资”管理专项巡察。目前,巡察组对该镇提出整改问题94项,已落实整改90项;调查交办案件线索27件,现已办结;收缴违规资金209478元,约谈、诫勉谈话18人,党政纪处分4人;建立完善制度机制5项。图为近日商城县汪桥镇纪委在建立巡察整改台账,逐一销号落实。

莽张镇人大四举措做好联系群众工作

本报讯(马明)今年以来,罗山县莽张镇人大四举措创新接待联系群众工作方法,取得了良好效果。

认真学习,提升综合素质。莽张镇人大先后组织人大代表认真学习党的十八大精神,《代表法》《监督法》《农村土地承包法》等与农村群众密切相关的法律法规,不断提升综合素质和业务能力。

以民为本,热情接待群众。恪守“以人为本”的工作理念,对来访群众不推诿,耐心听取群众的陈述和诉求,认真记录,主动做好答疑释惑和疏导工作。

严格程序,及时转交办理。对群众反映的合法问题,能解决的及时解决,不能解决的按相关程序及时转交政府相关部门,限时予以答

复解决,使群众反映的问题件件得到落实。

依法办事,维护法律权威。若群众反映的问题与法律法规相抵触,或要求不合法,则耐心细致地向群众做好解释说明。

截至目前,该镇人大代表共接待群众128人次,解决群众反映问题36件,为维护全镇社会稳定奠定了良好基础。



图为冬日早晨社区志愿者为辖区居民和环卫工人免费提供爱心粥。 严玉荣 摄

□本报记者 张勇 孙浩然

权为民所用,利为民所谋。昨日,记者在浉河区五星办事处大拱桥社区采访时,社区党总支书记吴学龙正在谋划“十三五”期间如何更好地服务辖区居民。“只要基层党组织时刻想着群众、服务好群众,为群众办实事、解难题,就能得到群众的信赖,社区的各项工就能顺利开展。”吴学龙深有感触地对记者说。

居住在大拱桥社区近20年的退休教师王女士告诉记者,近年来,社区面貌焕然一新。楼道的“牛皮癣”不见了,养鸡种菜的没有了,车辆停放规范了,好人好事层出不穷,邻里见面时文明用语多了。这么大的变化,都是社区积极开展精神文明创建活动取得的成果。

党建引领倾情服务

2015年,大拱桥社区为加快文明和谐社区建设,根据区委组织部的统一部署,按照“条块结合、资源共享、优势互补、共驻共建”的工作思路,将社区合理划分为7个三级网格,健全了网格化组织体系,成立了网格党支部7个,推选了48个楼栋长和楼栋党小组长,明确了24个党员中心户,实现了网格党组织的全覆盖。同时,每个网格明确了“一格八员”,网格长坚持做到日巡查、日记录,社区每周召开网格长

例会,实现了网格精细化服务,解决了居民“看得见管不了”和上级职能部门“管得了看不见”的难题,打造了“难事共办、难题共解、环境共管、党建共做”的社区大党委网格化工作格局。

同时,在全面开展社区“大党委”建设的基础上,该社区开拓了在职党员联系服务社区群众新途径,把在职党员到社区报到为群众服务,作为社区党建的经常性工作,当作建设社区服务型党组织建设的重要举措,着力构建区域化党建大格局。

为快速推进大党委建设,提高社区服务功能,为社区居民提供方便快捷的服务,该社区共投资300

社区遍开文明花

浉河区五星办事处大拱桥社区精神文明创建工作纪实

多万元,兴建多功能社区服务用房,设有爱心超市、心理咨询法律援助室、培训中心、舞蹈室、志愿者活动室、康复中心、两代表一委员联络室、旅行帮助团、健身娱乐活动室、治安巡逻室等,定期举办讲座、培训,为居民提供全方位的服务。

2015年,该社区投资26万元增补街道路灯,方便群众夜间出行。在社区各路段都安装监控系统,实现辖区监控系统互联互通。2015年春节前,为社区60岁以上的768位老人每人发放500元慰问金,对参与城乡居民养老保险的居民每人补助150元。同时,每年投入5万元,解决社区困难户、弱势群体的生产生活问题和五保老人的集中供养问题。此外,居住在社区内的268名党员8小时以外到社区领岗,建立起志愿者服务站,注册志愿者1000多人,主动为社区居民服务。目前,社区志愿者关爱空巢老人、结对帮扶、创业就业技能培训、治安防护等服务活动已成为常态。

文明创建形式多样

在全国文明城市创建工作中,该社区以创建文明城市工作为契机,按照创建文明城市工作实施方案,通过致居民一封信、宣传栏、横幅、展板、入户调查等形式,大力宣

传倡导邻里文明公约,加强文明礼仪、传统美德、核心价值观教育,举办“道德讲堂”,开展核心价值观演讲、评选“道德模范”等活动,促使家庭和和睦、邻里守望、互敬互爱的传统美德蔚然成风。

同时,该社区不断探索新思路、新方法,通过开展“五星级文明卫生户”评选活动,激发社区群众参与与精神文明创建的热情。去年,该社区党总支在社区第26居民组开展“五星级文明卫生户”评选活动后,社区各网格均评选出五星级文明卫生户,形成了“一星带多星”的创建格局,广大居民群众踊跃参与创建星级文明户活动,辖区居民的文明程度提高到一个新的水平。

社区好人德耀星空

文明创建催生好人好事不断涌现。2015年9月28日上午10时左右,社区居民冯静与同伴一起行至市区建设路与民权桥交叉路口时,拾到一黑色钱包。钱包里装有1840元现金、4张银行卡、1张军官证和1张当晚的火车票。

为尽快找到失主,不耽误失主行程,冯静和同伴随即联系附近的五星办事处河南路社区。在河南路社区工作人员的陪同下,由办事处出具相关证明,并到附近银行查询

到该失主电话号码,通过电话联系到了失主。12时许,失主来到五星办事处网格办,取回了失物。面对失主的连声道谢,冯静连连表示“不用客气”,并诚恳地对失主说“只要没耽误您的事就好”。

自从担任大拱桥社区第15居民组组长以来,彭清敏就把15组当成自己的家来照顾。谁家有人病、老人,每家的生活状况,她都了然于心。每年她都会自己拿出1200余元购买油、面、大米等物品,前去看望组里的老人。

2010年,居民刘建军患上心脏病,不幸的是,他儿子也患上肾病综合征。得知情况后,彭清敏立即捐出1000元。在她的带领下,社区居民纷纷献出爱心。在大家的关怀下,刘建军儿子的病情得到了稳定。2011年9月17日,在拱桥新村路边,一位腿部残疾的中年男子哭得十分伤心。热心的彭清敏立即上前询问缘由。“我从兰考县来这儿寻找失联20多天的儿子,听说他被传销组织扣押起来了。可信阳这么大,我人生地不熟的怎么找?”中年男子向彭清敏哭诉。听了这事,彭

清敏心里很不是滋味,她拿起手机,一个电话询问小巷里租房房屋的房东,有没有住过搞传销的人。就这样打了几十个电话后,终于有了些眉目。经过两天的努力,最终彭清敏帮助这位中年男子找回了孩子。

热心为群众服务,处处为群众着想,是彭清敏一直以来为居民服务的真实写照。“居民的事再小也是大事,居民的事再难也要想尽一切办法解决,居民的事再苦再累我们也要干好。”她是这么说的,也是这么做的。

省级文明单位创建成果巡礼(二)